



违规营运, 扰乱行业正常竞争——

异地出租车“抢食”何时了?

新闻延伸

5月11日,《安庆晚报》刊发了《出租车异地营运为何屡禁不止?》一文,说的是一些来自望江县、怀宁县的出租车在我市城区违规异地营运,扰乱了出租车市场秩序。稿件见报后,在社会上引起较大的反响,一些市民致电本报,希望有关部门加大监管力度,严厉打击这种违规行为。5月15日,安庆晚报记者再次对市民们反映强烈的区域,进行了回访。

安庆晚报记者 付玉 文/图

【记者调查】 出租车异地营运愈演愈烈

5月15日上午10时30分,记者来到安庆市立医院前大门。在宣城路与人民路交叉口南侧的人行道上,这个时间段没有挂着异地牌照的出租车停放在此。然而,走进与人行道一墙之隔的临时停车场,看到挂有望江县牌照的出租车,要比记者上一次采访多出了一倍,有20辆左右。

此时,有不少出租车驾驶员聚集在安庆市立医院大门前吆喝:“望江、望江的,到望江高士的。”

附近摆水果摊的方先生告诉记者:“每个星期一到安庆市立医院看病的患者有很多。这家医院不少科室由于周末不上班,患者都集中在星期一到医院看病,其中来自望江县的患者有不少。”

上午11时许,一名穿条纹衫的男性出租车驾驶员在医院大门口走来走去,他的身旁站着两男一女三名乘客。不一会功夫,另外一名男子带着五人来到这名穿条纹衫的男子身边。



图为临时停车场内的部分望江出租车

记者从他们对话中听出,后来的那名男子也是出租车驾驶员,他们带着8名乘客朝着对面的临时停车场方向走去。

记者看到,在此等客的其他出租车驾驶员大部分坐在医院门口的石墩上。上午11时10分,一名打着伞的女驾驶员站在石墩旁,高声叫喊:“望江、望江的;还差两个人,还差两个人!”五分钟不到,从医院里出来两人,与这名女驾驶员谈好价钱后,一起离去。

上午11时16分,一辆挂着望江牌照的出租车满载乘客离开临时停车场;上午11时22分,一辆牌号为皖H75837的望江出租车载着两名乘客离开,根据停车场收费处的计时统计,这辆出租车已在这里停了3个小时19分。一分钟后,一辆牌号为皖H78665望江出租车从路口径直开上人行道。记者看到车中有两名乘客,而出租车驾驶员到医院大门口拉客去了。

上午11:30分,记者来

到安庆市立医院后大门。此时,附近道路上正有交警执勤,但仍然有两辆挂着怀宁县牌照的出租车,停在离交警执勤稍远一点的公交站旁等客。

当天下午4时,记者来到鸭儿塘路与皖河口路路口,这里仍然停有4辆挂有望江县牌照的出租车在等客。这些出租车驾驶员都站在自己的车辆旁,眼睛盯着市区的方向。下午4时04分,一辆牌号为皖H71146的出租车载着四名乘客离开。4时12分,一辆挂有望江牌照的出租车从市区方向驶来,径直开上了人行道,与另外三辆车一起等客。记者在此观察了20分钟,没有看到乘客前来,但这些出租车也没有离开的打算。

【市民吐槽】 管理部门监管力度要加大

对于异地出租车在我市城区违规营运现象,出租车驾驶员李师傅“有话要说”。

李师傅说,天气热了,出租车也是到了“淡季”,他们的生意本来就不太好,除了网约车的出现外,我市城区不少地段都有望江县、怀宁县,枞阳县的出租车在与他们抢生意。这些异地营运出租车明目张胆的在他们车前喊人,他们没有办法。如果本地出租车驾驶员进行干涉,双方就会发生冲突。“难道管理部门一点都不知道吗?我们花那么多钱买车,办理营运证,难道你们就不能为我们想想吗?我只是代表我市出租车车主说句公道话,希望管理部门管一管。”

出租车驾驶员钱师傅说,市区出租车要交租金、折旧费、保险、管理费等费用。相对而言,县城的出租车运营成本较低。“如果任由县城的出租车到城区‘抢食’,势必扰乱本地出租车市场的秩序。希望管理部门加大监管力度。”

出租车驾驶员徐先生说:“出租车管理处是出租车管理的第一责任人。城区出现那么

多非法营运的异地出租车,这与出租车管理处管理不力有直接关系。”

网友“猫星人”：“我觉得出租车市场需要投入更多的力量进行整顿。‘执法人员不多’、‘处罚过程十分繁琐’,这都是管理部门不负责任的‘借口’。如果管理部门对违规异地营运的出租车采取‘铁腕’手段,吊销其营运证,我看也就不会再有那么多的异地车辆来我市非法营运了。”

网友“葫芦娃”：“如果没有人去乘坐这些异地营运的出租车,那么肯定就不会有人在市区营运了。另外,乘客要配合执法人员的工作,而不是帮着那些出租车驾驶员说谎。出租车市场的整顿,需要各个部门以及市民的全面配合,而不是单方面依靠出租车管理处。”

迎江区政协委员杨先生在接受记者采访时说,出租车行业是一个十分特殊的行业,全国出租车运营管理机制都采取了区域管理原则。“如果不进行区域管理,可能会出现本地出租车放弃本地经营,到客源较多的地方去抢生意,而客源较少的地方就会缺少出租车,出租车市场会因此混乱。另外,每个地方出租车的运营成本不同,倘若在同一平台上竞争,必定会扰乱行业正常竞争。”

杨先生说,出租车违规异地营运行为不仅影响我市本地出租车驾驶员的客源和收入,也会对整个出租车管理秩序造成混乱。“出租车有正规的营运公司,乘客如果在车上丢了东西,还能查到;如果对出租车驾驶员服务不满意的话,也可以投诉。现在,一些异地出租车混入我市违规营运,势必会影响到我市出租车市场的秩序和城市形象。希望有关部门能加强监管。”

“养鸡场”紧邻居民区 居民烦恼

环保部门:到现场查看和处理

5月16日下午,家住潜山县源潭镇源中路的杨先生致电《安庆晚报》热线:我所在的居民区附近,有人圈养了近百只鸡。“养鸡场”散发的恶臭气味,影响居民们的生活,希望有关部门予以关注。

安庆晚报记者 汪秀兵

杨先生告诉安庆晚报记者,他是潜山县源潭镇源中路

居民。“我家附近有一个‘养鸡场’。养鸡户违章搭建了棚子,圈养近百只鸡。”

杨先生说,天气越来越热了,“养鸡场”散发出的恶臭气味,让附近居民已经到了忍无可忍的地步。

“不仅如此,这个养殖户还在棚子前宰杀活禽,引来苍蝇和蚊虫,容易传播疾病。”杨先生说:“居民们向有关部

门反映过多次,但至今都没有人过问。希望环保部门能够到现场监察,还居民们一个良好的生活环境。”

接到杨先生反映后,5月17日下午,记者来到潜山县源潭镇源中路。有居民指着一个搭建的棚子说,这就是“养鸡场”,棚子前此时正有人杀鸡。走进棚子,记者看到有许多小鸡被圈养,而这个棚子后

面还有一段围墙,地面上不少鸡粪,臭味难闻。

“天热了,鸡屎味很重。刮大风时,鸡毛乱飞,附近居民都不敢开窗户。”一名居民说。

居民张先生说,这样的“养鸡场”不但影响空气质量,还会滋生大量的病菌。“希望有关部门管一管。”

按照《中华人民共和国环

境保护法》规定,从事畜禽养殖和屠宰的单位和个人应当采取措施,对畜禽粪便、尸体和污水等废弃物进行科学处置,防止污染环境。居民们说,这个“养鸡场”坐落在居民区附近,带来的环境污染不是小事。

当日下午,潜山县环保局有关工作人员在接受记者采访时说,他们将到现场进行查看和处理。